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CONCEPT 

Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen  
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1. Opening 

De voorzitter, burgemeester Verheijen, opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 

welkom. Hij vraagt om een moment van stilte ter bezinning.  

Bericht van verhindering is ontvangen van de heer Gatzen. De heer Verbeeten komt later.  

De voorzitter meldt dat de heer Reijnen vanavond voor de eerste keer deelneemt als zelfstandi-

ge Fractie Reijnen.  

 

 

2. Vragenhalfuurtje 

- Mevrouw Van den Bos betreffende legale wietproductie 

Mevrouw Van den Bos memoreert dat het nieuwe kabinet van plan is een experiment uit te voe-

ren waarbij in 6 tot 10 gemeenten de wietproductie gelegaliseerd wordt. Hierdoor zou de crimi-
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naliteit afnemen. Zij informeert of Wijchen zich zal aanmelden voor dit experiment. 

De voorzitter antwoordt dat de aanpak in het kabinetsvoorstel de hele keten betreft en dus ook 

de wiet die in de gemeenten bij de koffieshops wordt aangeboden. In Wijchen worden koffie-

shops niet gedoogd dus zal de gemeente er niet aan meewerken de hele ketenaanpak te legali-

seren. Wijchen zal zich dus niet aanmelden. De voorzitter gaat ervan uit dat een beperkt aantal 

gemeenten aan dit experiment zal deelnemen en vooral de grote gemeenten hiervan gebruik 

zullen maken.  

 

- Mevrouw Van den Bos inzake verbod afsteken vuurwerk door particulieren 

Mevrouw Van den Bos informeert of door het college stappen gezet worden om het afsteken van 

vuurwerk door particulieren te verbieden. Het afsteken van vuurwerk is gevaarlijk, zeer vervui-

lend en brengt miljoenen euro’s schade met zich mee.  

 

De voorzitter wil als college niet vooruitlopen op een eventueel landelijk vuurwerkverbod. Door 

het kabinet dient eerst een besluit genomen te worden zodat er een duidelijk kader is. Dit bete-

kent niet dat niet gehandeld wordt. Het afsteken van vuurwerk is toegestaan in een beperkte 

tijd tussen 18.00 uur op 31 december en 02.00 uur op 1 januari. Buiten deze bloktijd zal scherp 

worden toegezien op het afschieten van vuurwerk en zal eventueel worden gehandhaafd. 

 

- Mevrouw Osman ten aanzien van startersleningen 

Mevrouw Osman merkt op dat binnen de gemeente Wijchen de starterslening is ingevoerd. In 

de praktijk blijkt dat deze leningen vooral bij de ABN worden afgesloten en door andere banken 

geen offerte uitgebracht kan worden. Zij informeert of de monopolie positie van de ABN terecht 

en een bewuste keuze is. 

 

Wethouder Gerrits stelt dat dit niet correct is. De starterslening is een tweede lening die wordt 

verstrekt door de gemeente. Er komt geen bank aan te pas. Wel wordt de kredietwaardigheid 

getoetst. De eerste hypotheek kan bij iedere willekeurige bank worden afgesloten.   

 

- De heer De Kievit betreffende de Werkacademie 

De heer De Kievit merkt op dat Werkacademie probeert mensen die in de bijstand zitten aan 

het werk te helpen. Ook het UWV is hierbij betrokken. Hij is bij deze organisatie op bezoek ge-

weest en zij doen goed werk. Het is naar zijn mening een zinvolle organisatie. Hij heeft echter 

vernomen dat het gaat stoppen. Het is wrang dat juist de wethouder van de PvdA dit initiatief 

op basis van een evaluatie, die de raad niet gezien heeft, gaat stoppen. Waarom is hiervoor ge-

kozen? 

 

Wethouder Burgers stelt dat niet gestopt wordt met de doelgroep. Werkacademie heeft te wei-

nig instroom van onderuit en te weinig uitstroom aan de bovenkant. Het werkbedrijf wil dit mo-

gelijk regionaal oppakken terwijl Wijchen meer met de lokale bedrijfsdienstverleners aan de 

slag wil gaan. Binnenkort wordt een beleidsplan aan de agendacommissie aangeboden.  

 

De heer De Kievit begrijpt dat volgend jaar de mensen weer gebruik kunnen maken van de 

diensten die de gemeente Wijchen op dit gebied levert.  

Wethouder Burgers bevestigt dat het gaat om diensten die voor alle mensen in de participatie-

wet worden aangeboden.  

 

- De heer Derksen inzake parkeergarage Oostflank  

De heer Derksen wijst op de ruime parkeergarage die onder de Oostflank is gerealiseerd. Hij 

vraagt zich af of de Wijchenaren en bezoekers van het centrum op de hoogte zijn dat parkeren 

hier gratis is. Op drukke momenten blijft de parkeergarage nagenoeg leeg. Ook zijn aan de 

Meerdreef geen duidelijke borden die naar de parkeergarage verwijzen. Hoe gaat het college 

ervoor zorgen dat deze parkeergarage meer benut gaat worden. 

 

Wethouder Loermans licht toe dat dit komt omdat de parkeergarage officieel nog niet klaar is. 

Er is hieromtrent nog niets gepubliceerd. De parkeergarage wordt half december geopend. In de 

komende maanden zal in samenwerking met de ANWB ook de bewegwijzering worden aange-
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bracht. Hierin wordt ook de parkeergarage bij het station meegenomen. Hij zegt toe in een 

memo te zullen aangeven wat de planning is.  

 

3. Vaststellen agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 26 oktober en 9 no-

vember 2017 

De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld. 

 

5. Afdoening ingekomen stukken 

De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 

6. Mededelingen 

Geen. 

 

7. 17 7B 12035 Benoemen commissielid mevrouw Kwidama 

De raad stemt bij acclamatie in met het voorstel. 

 

Het voorstel is aangenomen! 

 

De voorzitter leest mevrouw Kwidama de eed voor. 

 

"Ik zweer dat ik, om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 

welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat 

ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 

belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, 

dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 

vervullen” 

 

Mevrouw Kwidama antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig”.  

De voorzitter feliciteert mevrouw Kwidama en overhandigt haar een boeket bloemen.  

 

8. 17 7B 12036 Benoemen commissieleden mevrouw Den Breejen, de heer M. 

 Reijnen en de heer Van Grinsven 

De raad stemt bij acclamatie in met het voorstel.  

 

Het voorstel is aangenomen! 

 

De voorzitter leest de eed/belofte voor. 

 

"Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks 

noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 

beloofd. Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, recht-

streeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik 

zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik 

mijn plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen” 

 

Mevrouw Den Breejen antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 

De heer Van Grinsven antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 

De heer Reijnen antwoordt: “dat verklaar en beloof ik”.  

 

De voorzitter feliciteert mevrouw Den Breejen, de heer Van Grinsven en de heer Reijnen met 

hun benoeming en overhandigt hen een boeket bloemen.  
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9. 17 7B 12037 Benoemen raadslid de heer Reijnen tot lid Auditcommissie en Re-

kenkamercommissie namens de Fractie Reijnen 

De raad stemt bij acclamatie in met het voorstel.  

 

Het voorstel is aangenomen! 

 

 

10. 17 7B 12038 Benoemen raadslid mevrouw Van der Put tot lid Rekenkamer-

commissie 

De raad stemt bij acclamatie in met het voorstel.  

 

Het voorstel is aangenomen! 

 

 

11. 17 2 803  Versnellen afvalbeleid: vervolg omgekeerd inzamelen 

De voorzitter geeft allereerst het woord aan de heer Boer die zich heeft gemeld om in te spre-

ken. 

 

De heer Boer spreekt in namens de werkgroep Afval Wijchen. Deze werkgroep is gevormd naar 

de eerste tafelgesprekken. Hij is teleurgesteld omdat de gemeente pas met de werkgroep wilde 

samenwerken nadat het omgekeerd inzamelen is gerealiseerd. Inspraak bleek geen inspraak te 

zijn maar het aanhoren van meningen en vervolgens doorgaan op de geplande route, terwijl de 

resultaten van diftar ruimschoots aan de verwachtingen voldeed.  

Het plan voor omgekeerd inzamelen is alleen gebaseerd op gegevens van de DAR. De gemeente 

stelt zich hierdoor afhankelijk t.o.v. de DAR. Er is een te grote verwevenheid. De afvalverwer-

king bij de DAR is voornamelijk gericht op het vol krijgen van de verbrandingsovens. Vanuit de 

DAR komen berichten dat ca. 80% van het plastic in de ovens terecht komt, terwijl dit vooraf 

gescheiden wordt. Weg betrouwbare overheid. Ook RADAR heeft hier in het algemeen aandacht 

aan besteed. Steeds meer wordt duidelijk dat afvalscheiding anders moet worden aangepakt. 

De toenemende vervuiling is mede het gevolg van het omgekeerd inzamelen.  De oplossing 

moet gezocht worden bij de bron, de industrie en de politiek. De heer Boer is teleurgesteld om-

dat gemeenteraadsleden wel kritisch zijn over de invulling van omgekeerd inzamelen, maar zich 

niet afvragen of omgekeerd inzamelen daadwerkelijk een bijdrage oplevert aan een duurzaam 

afvalbeleid.  

Straffen is de motie van omgekeerd inzamelen; sjouwen en betalen. De vervuiler betaalt geldt 

alleen voor gehoorzame en duurzame burger, terwijl de burger die naar zijn portemonnee kijk 

vluchtwegen zoekt om zo min mogelijk te betalen. 45% van de inwoners van Druten en Beunin-

gen hebben geen restafval ingeleverd. Waar blijft dit dan: vervuiling buurt en natuur, vervuiling 

van afvalstromen, dumpen? De dienstbaarheid naar burgers wordt door omgekeerd inzamelen 

sterk geminimaliseerd terwijl in het rapport van ROVA uit 2012 vermeld staat dat dienstbaar-

heid de sleutel is voor het bevorderen van duurzaam afvalbeleid.  In hetzelfde rapport staat dat 

omgekeerd inzamelen in buitengebieden ten dode  is opgeschreven. Wijchen heeft nogal wat 

buitengebieden.  

De grootste teleurstelling is dat de politiek niet daadwerkelijk gericht is op het bevorderen van 

een duurzaam afvalbeleid of zich niet bewust is van nieuwe ontwikkelingen; er geen expert van 

buiten betrokken is en de politiek dit ook niet samen met de burgers wil realiseren. Het afvalbe-

drijf is gericht op het eigen belang, de gemeente wordt hierin meegezogen en dit wordt verpakt 

in de duurzaamheidsboodschap. De bevolking wordt gestraft door hen met restafval door dorp 

te laten sjouwen. De burger ziet het plastic in de ovens terechtkomen. 

De heer Boer wijst op de formele kant van de zaak. In de zaak tegen de gemeente Hengelo 

heeft de Hoge Raad geoordeeld dat de gemeente niet tot het besluit tot omgekeerd inzamelen 

had mogen gaan omdat de locaties niet bekend gemaakt waren. De burgers niet waren geïn-

formeerd door de gemeente en niet in de gelegenheid gesteld bezwaar tegen de locaties aan te 

tekenen. De gemeente heeft de plicht dit te doen voordat zij tot besluitvorming overgaan. Dit 

heeft vertraging tot gevolg gehad, maar ook geresulteerd in een onsamenhangend en niet te 

betalen voorlopige oplossing; zowel diftar als omgekeerd inzamelen. De heer Boer is van me-
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ning dat het besluit voor omgekeerd inzamelen teruggetrokken moet worden en de wethouder 

zorgvuldig zijn werk moet doen en een gedetailleerd plan voor de locaties van ondergrondse 

containers moet uitwerken. De burgers dienen actief geattendeerd worden op de mogelijkheid 

in beroep te gaan. Nagegaan moet worden of er geen wijken en bewoners over het hoofd gezien 

worden. Niet overal zijn leefbaarheidsgroepen en kan de burger zijn stem laten horen. Door de 

raad kan een diepgaand onderzoek worden ingesteld naar de voors en tegens van omgekeerd 

inzamelen buiten de invloed van de DAR. Landelijk is er veel gaande en er is veel weerstand 

m.b.t. omgekeerd inzamelen. De werkgroep zou het op prijs tellen hier actief in te worden be-

trokken.  

 

De voorzitter dankt de heer Boer en vraagt de raad of zij nog vragen hebben. Dit is niet het ge-

val. 

Hij leidt het voorstel kort in en geeft aan dat 5 amendementen en 3 moties zijn ingediend.  

Mevrouw Dauphin merkt op dat de amendementen/moties laat zijn ontvangen. Zij stelt voor na 

de eerst termijn en de reactie van de wethouder, de vergadering te schorsen voor overleg. 

 

De voorzitter zegt dit toe. Hij geeft het woord aan de raad.  

 

De heer Verharen merkt op dat over een halfjaar de nieuwe manier van afvalscheiding wordt 

ingevoerd. Hij benadrukt dat Kernachtig Wijchen het een slechte zaak vindt dat grondstoffen 

verbrand worden. In Wijchen wordt 5 miljoen kg per jaar ingezameld en het is goed dat in fe-

bruari 2017 unaniem is besloten de stap te maken naar omgekeerd inzamelen. Landelijk is de 

doelstelling het restafval terug te brengen naar 100 kg. Dit is nu nog 130 kg. Nascheiding is 

geen oplossing omdat bij andere gemeenten blijkt dat dan nog 120 kg per inwoner aan restafval 

overblijft. Omgekeerd inzamelen is de enige methode om de doelstellingen te behalen. Natuur-

lijk zijn er ongewenste neveneffecten. In het plan is rekening gehouden met extra handhaving, 

afvalcoaches en een communicatieplan. De wethouder heeft aangegeven daarnaast in gesprek 

te zijn met de ARN over inzameling van luiers en incontinentiemateriaal. Dit wil de fractie af-

wachten.  

De fractie van Kernachtig Wijchen vindt het amendement van Sociaal Wijchen betreffende af-

valcoaches overbodig. Met betrekking tot het amendement van D66, CDA en Fractie Reijnen, 

merkt de heer Verharen op dat hier het uitgangspunt “de vervuiler betaalt” wordt verlaten en 

informeert hij naar de kosten en de gevolgen voor de afvalstoffenheffing en het milieurende-

ment.  

De heer Verharen wijst erop dat in een aantal gemeenten bij de ondergrondse containers ge-

werkt wordt met inworpopeningen van 30 liter. Dit vindt hij een goede ontwikkeling. Bij hoog-

bouw en op plekken waar mensen geen buitenopslag hebben, kunnen zij het afval sneller kwijt. 

Het tarief zou dan naar beneden bijgesteld moeten worden. De fractie dient een amendement 

hiertoe in.   

Het omstikkeren van de deksel van de containers levert een besparing op van € 160.000. De 

heer Verharen memoreert dat de heer Reijnen in februari hier voorstander van was. Op de dek-

sel van de containers staat echter vermeld dat er restafval in moet. Dit moet worden wegge-

haald zodat hierop gehandhaafd kan worden. In het bedrag van € 46.000 is € 33.000 opgeno-

men voor het schoonmaken van de containers. Het omstikkeren is zelf niet zo duur. De fractie 

Kernachtig Wijchen is van mening dat het bedrag van € 46.000 niet uit de reserve afvalstoffen-

heffing gehaald zou moeten worden en dient een amendement in. De reserve is voor het op-

vangen van tegenslagen.  

Door de fractie van de VVD zal nader ingegaan worden op het gezamenlijk ingediende amen-

dement voor locaties in het buitengebied. Ten aanzien van de loopafstanden stelt Kernachtig 

Wijchen voor medio 2019 een evaluatie uit te voeren. 

 

Mevrouw Vroom memoreert dat in februari 2017 een besluit is genomen over te gaan tot omge-

keerd inzamelen. De VVD heeft destijds voor het voorstel gestemd omdat de fractie een duur-

zamer Wijchen wil krijgen en de strijd wil aangaan om het aantal kg afval te reduceren. Het 

loont ook financieel. Uitgangspunt is dat de vervuiler betaalt. Mevrouw Vroom heeft ook diverse 

zorgen bij de Wijchenaren gehoord. De eerste zorg betrof de locaties van de ondergrondse con-

tainers. Zij begrijpt deze zorg. Op het gemeentekantoor wordt hard gewerkt aan een goed loca-
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tieplan en zij heeft hier vertrouwen in.  De VVD stelt voor dit in 2019 te evalueren.  

Een tweede zorg is de toename van zwerfafval. Hierop dient gehandhaafd te worden. Ook op dit 

moment is sprake van zwerfafval en zij roept mensen op dit te melden wanneer zij dit aantref-

fen.  

De laatste zorg betreft het incontinentiemateriaal. Dit is restafval en voor een deel van de Wij-

chenaren een behoorlijke hoeveelheid. Zij begrijpt de zorg, maar wijst erop dat de wethouder in 

de commissie heeft aangegeven hierover in gesprek te zijn met de ARN. Dit wil de fractie af-

wachten.  

Samen met Kernachtig Wijchen, PvdA en CDA dient de VVD-fractie een amendement in m.b.t. 

het buitengebied. Het inleveren van afval moet makkelijk zijn en de locaties op loopafstand. In 

het buitengebied is het niet mogelijk veel inzamelpunten te realiseren. Voorgesteld wordt dat 

bewoners van het buitengebied het afval op alle locaties in Wijchen kunnen inleveren.  

De mensen die in de hoogbouw wonen hebben minder mogelijkheden hun afval te verzamelen, 

op te sparen. De VVD dient het amendement mede in. 

Mevrouw Vroom is van mening dat niemand tegen de motie betreffende afstand van locaties 

kan zijn. Het is een veel besproken punt en het is goed dit in 2019 te evalueren.  

Met betrekking tot het amendement van Sociaal Wijchen inzake de afvalcoaches, is zij van me-

ning dat hiertoe in februari al is besloten. Zij informeert of dit juist is.  

 

De heer Roosenboom merkt op dat veel al is gezegd. De PvdA is het helemaal eens met de 

amendementen die samen met de andere fracties zijn ingediend. De heer Roosenboom is van 

mening dat het omstikkeren van de containerdeksels noodzakelijk is om goed te kunnen hand-

haven.  

Het smart formuleren van een plan van aanpak voor de afvalcoaches is al in het collegevoorstel 

verwerkt. Hij vraagt zich af of het amendement van Sociaal Wijchen iets toevoegt.  

 

De heer Reijnen vindt de communicatie naar de burgers toe in het hele proces, ver onder de 

maat. De inspreker gaf al aan hoe omgegaan wordt met leefbaarheidsgroepen en andere bur-

gers.  

Ten aanzien van de amendementen en moties, merkt hij op dat het omstikkeren van de contai-

ners wat hem betreft grote onzin is en pure geldverspilling. Na het schoonmaken van de contai-

ners, kan de grijze container gewoon voor plastic afval worden gebruikt.  

In reactie op het amendement betreffende het buitengebied, stelt de heer Reijnen het jammer 

te vinden dat dit alleen voor de burgers in het buitengebied geldt. Het zou voor alle Wijchense 

burgers mogelijk moeten zijn in verschillende containers te storten.  Naar zijn mening moet het 

mogelijk zijn dat het systeem hierin voorziet en hij verwijst naar het pinbetalingssysteem 

waarmee men in heel Europa kan betalen.   

Het voorstel om inwerpopeningen van 30 liter toe te passen bij de ondergrondse containers, 

vindt hij aardig. Het is echter ook mogelijk de zak half te vullen en gewoon te legen.  

Fractie Reijnen vindt het amendement van Sociaal Wijchen betreffende het Smart formuleren 

van de afvalcoaches overbodig. Hierover is al een besluit genomen. 

De fractie staat uiteraard achter de ingediende motie betreffende inzameling van luiers en in-

continentiemateriaal. Hier is al eerder aandacht voor gevraagd.  Het is een goede zaak dat dit 

gaat gebeuren.  

De motie betreffende loopafstanden naar locatie ondergrondse containers sluit aan bij het 

amendement inzake buitengebied. De heer Reijnen is er voorstander van dat alle inwoners van 

Wijchen overal hun afval kunnen storten, dus ook in Hernen, Bergharen etc.  

 

De heer De Kievit merkt naar aanleiding van het amendement dat Sociaal Wijchen heeft inge-

diend op, dat in het raadsvoorstel niet opgenomen is of er wel of niet geld voor de afvalcoaches 

wel gelabeld is. Daarom dient de fractie dit amendement in.  

Hij heeft van de heer Verharen begrepen dat dit al geregeld is. Indien de afvalcoaches door de 

wethouder worden overgenomen en hij in Beuningen en Druten kijkt hoe het werkt en hier ver-

volgens middelen voor vrijmaakt, is het amendement overbodig en is het doel al bereikt.  

De motie voor het inzamelen van luiers en incontinentiemateriaal is al eerder ingediend en 

klinkt de heer De Kievit bekend in de oren. De fractie van Sociaal Wijchen zal deze steunen.  

Het amendement hoogbouw wekt de indruk dat iedereen die in de hoogbouw woont incontinent 
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is. De heer De Kievit vraagt of het de bedoeling is dat er een mix komt van containers met vul-

openingen voor 30 liter en 50 liter. Wanneer mensen alleen 30 liter kunnen storten, zijn zij per 

saldo duurder uit. 

 

Mevrouw Dauphin is in de commissie uitgebreid ingegaan op het voorstel.  Zij begrijpt niet dat 

er tegenstanders zijn van de motie van D66 omdat iedereen minder restafval wil. Wanneer nu 

de mogelijkheid bestaat om luiers en incontinentiemateriaal in te zamelen, moet dit gewoon ge-

daan worden en niet afgewacht worden wat het oplevert.  Het is een grote vermindering van de 

afvalstroom. Jonge gezinnen en mensen die incontinent zijn, zijn blij met de zakken van 50 li-

ter.  

Zij vraagt zich af welk probleem opgelost wordt met het voorstel voor de hoogbouw. Hoeveel 

mensen hebben hier daadwerkelijk een probleem? Hetzelfde geldt voor de afvalpunten in het 

buitengebied. Wie heeft zich gemeld om aan te geven dat 3 punten niet genoeg zouden zijn.  

Door de wethouder is bovendien aangegeven dat het technisch niet mogelijk was meer dan 3 

locaties te gebruiken. Zij vraagt een reactie van de wethouder. 

Op de overige amendementen zal mevrouw Dauphin in tweede termijn nader ingaan.  

 

Mevrouw Van Haren stelt dat bij het afvalbeleid hetzelfde geldt als bij het beleid voor duur-

zaamheid. Het is een kwestie van enthousiasmeren. Het kost veel tijd, mensen moeten er aan 

wennen en de boodschap moet blijvend worden herhaald. Het vraagt ook om het faciliteren van 

voorzieningen. Daarom heeft de fractie een aantal amendementen en moties ingediend om te 

zorgen dat het voor de inwoners zo makkelijk mogelijk wordt gemaakt. Er moeten stappen ge-

zet worden in het terugbrengen van de hoeveelheid afval.  

In de commissie heeft zij aangegeven dat mensen met een incontinentieprobleem worden op-

gezadeld met extra hoge kosten. Ook de privacy is in het geding. De fractie dient een motie in 

samen met D66 en de fractie Reijnen en zou graag voor april 2018 een informatienota ontvan-

gen waarin inwoners kunnen worden vrijgesteld voor deze afvalstromen en waarin wordt inge-

speeld op mogelijk recyclen van luiers. 

Mevrouw Van Haren constateert dat ook veel afval wordt gedumpt en ook afval dat niet goed 

wordt gescheiden waardoor hele containerwagens naar de verbrandingsovens moeten. Dit moet 

worden voorkomen. De fractie van het CDA is van mening dat handhavend opgetreden moet 

worden. Het werkt hetzelfde als in het verkeer waar de flitspaal een preventieve werking heeft.  

Het CDA pleit voor het ontwikkelen van een strategie, waaruit blijkt hoe en wanneer handhavers 

ingezet worden en wat dit zou kosten. De fractie dient hiertoe een motie in.   

Enthousiasmeren is 1, handhaven is 2, aldus mevrouw Van Haren. Wanneer niet gehandhaafd 

wordt, zal een deel van de inwoners zich niet aan de regels houden.  

De CDA-fractie kan meegaan met het amendement om in het buitengebied een uitzondering te 

maken m.b.t. de locaties. Zij ziet dit als een pilot en wacht de reactie van de wethouder af.  

Wat de locatie-afstanden betreft, kan zij nog geen oordeel geven omdat zij het locatieplan nog 

niet kent. De fractie zal de motie niet steunen.  

 

De heer Van Kuppeveld stelt dat omgekeerd inzamelen onomkeerbaar is. Gezien de diverse mo-

ties en amendementen, blijkt dat onvoldoende rekening is gehouden met de verschillende doel-

groepen. De fractie verzoekt het college de zaken op een rij te zetten en waar nodig te wijzigen.  

Het omstikkeren van de containers is weggegooid geld. Op de andere containers is ook geen 

sticker aangebracht waarop vermeld staat wat er in mag. Het is z.i. een kleine moeite om een-

malig aan alle inwoners een brief te sturen, waarin vermeld is dat de grijze container bedoeld is 

voor plastic.  

Wijchen Lokaal is van mening dat de uit te reiken pasjes gebruikt moeten kunnen worden in de 

hele gemeente. Het is een kwestie van eenmalig het bestand verwerken. De heer Van Kuppe-

veld vraagt in hoeverre is onderzocht of de pasjes voldoen aan de eisen tot bescherming van de 

privacy. Graag wordt de fractie geïnformeerd over de locaties van de ondergrondse containers. 

Deze dienen wat Wijchen Lokaal betreft op maximaal 200 m van de gebruiker te staan. De heer 

Van Kuppeveld informeert wanneer dit overzicht wordt voorgelegd. De fractie steunt de inge-

diende moties en amendementen, met uitzondering van het amendement van Sociaal Wijchen.  

 

Wethouder Burgers stelt vast dat op 21 februari 2017 de raad unaniem heeft ingestemd met 
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het omgekeerd inzamelen. Nu wordt de volgende stap gezet om op 1 juni 2018 de omschake-

ling mogelijk te maken. Het locatieplan zal in de komende weken naar de inwoners wordt ge-

communiceerd. Zij worden uitgenodigd voor inloopavonden.   

In reactie op het amendement van de fractie Reijnen betreffende het omstikkeren, merkt hij op 

dat ook dit een vorm van communicatie is. Het bedrag dat hiervoor uitgetrokken wordt is ook 

voor het schoonmaken van de containers.  De kosten voor het omstikkeren zijn laag. Het colle-

ge ontraadt het amendement.  

Het amendement van Sociaal Wijchen inzake de afvalcoaches heeft geen toegevoegde waarde. 

Er is al geld voor gereserveerd en er is een plan van aanpak.  

In februari is afgesproken dat voor de mensen in het buitengebied meerdere containers be-

schikbaar zouden komen. Hier zaten technisch gezien wat haken en ogen aan. Een nadeel is dat 

hierdoor verschillen optreden tussen de containers m.b.t. het moment dat zij vol zijn. Ervoor 

gekozen is dit in het buitengebied open te zetten. In de kernen krijgen de inwoners 3 locaties 

toegewezen. Het college kan het amendement omarmen.  

Het college omarmt het amendement om bij hoogbouw een proef uit te voeren met het toepas-

sen van 30 liter vulopeningen. Hierbij is uiteraard sprake van een ander tarief. Het is een proef 

die t.z.t wordt geëvalueerd.  

De reserve afvalstoffenheffing is een financieel verhaal. De afvalstoffenheffing blijft hierdoor in-

tact. Dit komt rechtstreeks ten goede aan de burgers. 

In reactie op de motie inzake recyclen luiers en incontinentiemateriaal, stelt wethouder Burgers 

dat in de regio met de MARN hierover gesproken wordt. Er komt een milieurapportage. Met na-

me de tweede bullet, waarin wordt voorgesteld jonge ouders van deze afvalstroom vrij te stel-

len, geeft problemen omdat hiermee sprake is van inkomenspolitiek. Dit zou betekenen dat 

mensen met bv. 3 x modaal vrijstelling zouden kunnen krijgen, terwijl mensen in de participa-

tiewet extra zouden moeten betalen. Dit bullet wil het college ontraden.  

Binnenkort wordt het locatieplan gepresenteerd. Hierin wordt volop rekening gehouden met de 

afstand van restcontainers tot de woningen. Ook is goed gekeken naar ervaringen in buurtge-

meenten waar het omgekeerd inzamelen al is ingevoerd.  

Wethouder Burgers merkt op dat er een vooruitstrevend en enthousiast communicatieplan ligt. 

Bij de begroting zijn hiervoor extra middelen opgenomen. Het opstellen van een handhavings-

strategie is erg afhankelijk van het resultaat van het onderzoek in andere gemeenten waar 20% 

van het restafval niet aangeboden wordt. In de motie wordt ervan uitgegaan dat het restafval 

bij het GFT of het plastic wordt gegooid. Dit is een aanname op basis waarvan geen strategie 

gekozen kan worden.  Uit steekproeven blijkt ook dat dit soort dumping niet meer voorkomt.  

Het college ontraadt de motie.  

 

De voorzitter schorst om 21.00 uur de vergadering en heropent de bijeenkomst om 21.15 uur.  

Hij geeft het woord aan mevrouw Dauphin. 

 

Mevrouw Dauphin heeft in de schorsing de amendementen besproken. Aan de wethouder vraagt 

zij hoeveel containers de mensen in de kernen Hernen, Berggaren, Leur en Batenburg ter be-

schikking krijgen en of mensen in het buitengebied al overal mogen storten wanneer het raads-

voorstel wordt aangenomen. Zij informeert wat het amendement dan zou toevoegen.  

 

Wethouder Burgers merkt op dat in februari 2017 al is afgesproken dat het buitengebied meer 

containers ter beschikking zou krijgen. Er zit echter een nadeel aan omdat er minder overzicht 

is wanneer containers vol zijn. Ook bij migraties gaat de omschakeling meer kosten.  

 

De voorzitter vraagt wat bedoeld wordt met buitengebied en wat met de kernen. 

Wethouder Burgers licht toe dat het kernen bedoeld wordt de gebieden waar binnen de be-

bouwde kom sprake is van een hoge bezettingsgraad van woningen.  Bij het locatieplan wordt 

gekeken hoeveel aansluitingen er zijn per container.   

 

Tweede termijn 

De heer Verharen licht toe dat de kleine inwerpopeningen worden voorgesteld om stankoverlast 

etc. te voorkomen. Wanneer kleinere zakken kunnen worden gestort, zullen mensen sneller het 

afval wegbrengen.  
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Mevrouw Dauphin informeert welke inhoud zakken de mensen bij de hoogbouw nu gebruiken. 

Wil de fractie dan alle containers vervangen?  

De heer Verharen wijst erop dat het een pilot is. Hij wil niet te veel ingaan op de techniek. De 

openingen hoeven niet allemaal verkleind te worden.  

Mevrouw Dauphin stelt vast dat er dan in principe niets verandert.  

De heer Verharen merkt op dat kleinere zakken handelbaarder zijn en makkelijker.  

De heer De Kievit constateert dat mensen dan duurder uit zijn. 

De heer Verharen licht toe dat het tarief in verhouding naar beneden toe zal worden bijgesteld. 

De pilot geldt met name voor de hoogbouw. Daarna wordt bekeken of dit verder uitgebreid zou 

kunnen worden. Er zijn geen hoge kosten aan verbonden.  

Hij heeft in eerste termijn enkele vragen gesteld naar aanleiding van de motie betreffende in-

zamelen incontinentiemateriaal. Wat zijn de kosten en wat is het milieurendement. De fractie 

van Kernachtig Wijchen heeft er problemen mee het voor iedereen gratis te maken.  

Mevrouw Van Haren merkt op dat gevraagd wordt om een onderzoek, informatienota. Zij ver-

wacht dat de wethouder uitzoekt wat het gaat kosten.  

De heer Verharen wijst erop dat in de motie al veel toezeggingen gedaan worden. Indien nu 

hiertoe besloten wordt, de DAR in een riante positie komt. Eerst moet duidelijk worden wat de 

kosten zijn, voordat dit ingevoerd wordt.  

 

Mevrouw Vroom vindt het goed te horen dat de wethouder het amendement omarmt. Zij herin-

nert de fractie van D66 eraan dat zij in februari hebben ingestemd met de motie om het buiten-

gebied vrij te stellen.  

Mevrouw Dauphin heeft niet gesteld dat zij tegen het amendement zal stemmen, maar hierover 

enkele vragen gesteld. Indien het technisch niet mogelijk is, dan kan het niet.  

Mevrouw Vroom vermeldt dat de VVD niet zal instemmen met het amendement van de fractie 

Reijnen. Het omstikkeren van de containers schept duidelijkheid. 

De heer Reijnen wijst erop dat op de deksels nu niet vermeld is dat er restafval in de containers 

moet. Er staat alleen “Gemeente Wijchen” op. Een sticker is niet nodig.  

Mevrouw Vroom vindt het goed mensen extra erop te wijzen wat in bepaalde afvalbakken ge-

gooid mag worden. De fractie vindt het amendement van Sociaal Wijchen betreffende afvalcoa-

ches overbodig en zal hier niet mee instemmen.  

Ook zal de VVD niet meegaan met de motie betreffende luiers en incontinentiemateriaal. De 

wethouder is hierover al in gesprek met de regio. 

 

Mevrouw Van Haren merkt op dat de motie betreffende handhaving van het CDA de VVD als 

muziek in de oren zou moeten klinken. Zij weet vanuit Nijmegen dat hele containers met 

groenafval in de verbrandingsoven gaan. Er dient van tevoren over nagedacht te worden en een 

strategie opgesteld te worden.  

Mevrouw Vroom merkt op dat er handhavers zijn en de wethouder hier mee bezig is. De motie 

voegt niets toe. 

Mevrouw Van Haren wijst nogmaals op het belang van een goede strategie. Er zijn nog geen 

middelen beschikbaar gesteld en ook geen handhavers beschikbaar. 

 

De voorzitter wijst erop dat bij de begroting middelen beschikbaar zijn gesteld.  

 

De heer Roosenboom heeft in eerste termijn het standpunt van de PvdA aangegeven en heeft 

hieraan niets toe te voegen. 

Mevrouw Dauphin vraagt een reactie op de motie inzake luiers en incontinentiemateriaal. 

De heer Roosenboom zal hier later nog nader op ingaan. Hij merkt op dat omstikkeren van de 

deksels noodzakelijk is om te kunnen handhaven. Als je iemand wil bekeuren, moet hij goed in-

gelicht zijn.  

De heer Reijnen  is van mening dat wanneer de gemeente beslist dat de grijze container voor 

plastic bedoeld is, het een kwestie is van goed communiceren naar de burgers.  

De heer Roosenboom kan zich voorstellen dat mensen het bericht hebben gemist of niet weten 

wat mag en er toch ander afval in de container komt. Hij vindt de sticker nuttig. Op het moment 

dat mensen in overtreding zijn, kan op de sticker worden gewezen.  

Mevrouw Van Haren vindt het prettig dat door de PvdA naast communicatie, controle en hand-



 

Verslag openbare raadsvergadering d.d.  30 november 2017 pagina 10 van 14 

having als belangrijk worden ervaren. Er moet van tevoren over nagedacht worden omdat uit 

de praktijk blijkt dat niet alle inwoners hun afval even netjes scheiden. Zij hoopt op de steun 

van de PvdA.  

De heer Roosenboom is van mening dat met een sticker e.e.a. voldoende is geregeld.  

Mevrouw Van Haren vraagt wie dit gaat handhaven.  

De heer Roosenboom verwijst naar het beleid. 

Mevrouw Van Haren is van mening dat hiervoor handhavers benoemd en vrijgesteld moeten 

worden.  

De fractie van de PvdA zal niet meegaan met het amendement van Sociaal Wijchen, aldus de 

heer Roosenboom. Met betrekking tot de motie luiers en incontinentiemateriaal volgt de fractie 

Kernachtig Wijchen en zal hiermee niet instemmen.  

Mevrouw Dauphin vindt het jammer dat een duurzame partij in Wijchen, als de PvdA, het steeds 

laat afweten wanneer iets besloten kan worden, dat de duurzaamheid bevordert. 

 

De heer Reijnen heeft weinig toe te voegen aan zijn eerste termijn. De fractie steunt de motie 

hoogbouw niet. Er wordt te veel geleund op informatie die vanuit omringende gemeenten wordt 

gehaald. Het gaat echter om de burgers van Wijchen. 

Het amendement van Sociaal Wijchen betreffende afvalcoaches, voegt niets toe. 

Het amendement inzake buitengebied geeft te veel ongelijkheid naar de burgers toe in de totali-

teit van Wijchen. De fractie zal dit niet steunen.  

 

De heer Verharen wijst erop dat in de deksel van de grijze container het woord “restafval“ inge-

goten is.  

De heer Reijnen heeft dit niet kunnen ontdekken.  

 

De heer De Kievit stelt vast dat aangegeven wordt dat het amendement van Sociaal Wijchen 

overbodig zou zijn. De wethouder heeft het amendement echter overgenomen en hiermee heeft 

hij zijn doel bereikt. Hij trekt het amendement in. 

Het amendement inzake hoogbouw is een proef en hierin kan hij zich vinden.  

Sociaal Wijchen steunt het amendement inzake reserve afvalstoffenheffing.  

Met betrekking tot de inzameling in het buitengebied, is hij van mening dat indien de containers 

vol raken, er een signaal gaat naar de gemeente waarna de container geleegd wordt.  Hij wacht 

de ontwikkelingen af.  

De motie inzake afstanden locaties vindt hij een evaluatie in 2019 prematuur. Hij wacht het lo-

catieplan af. 

Sociaal Wijchen heeft eerder een motie ingediend m.b.t. luiers en incontinentiemateriaal en zal 

de voorliggende motie steunen.  

Ten aanzien van de motie van het CDA inzake handhaving, vraagt hij of de fractie uitgaat van 

vertrouwen in de burgers, dan wel wantrouwen. 

Mevrouw Van Haren wijst op de preventieve werking die hiervan uit gaat, net als bij de flitspaal.  

Er is handhaving nodig. Belangrijk is dat blijvend communicatie wordt ingezet. Wanneer men-

sen het niet goed doen, moet kunnen worden ingegrepen. 

De heer De Kievit gaat met de motie mee. 

  

Mevrouw Dauphin is blij dat Wijchen een stap maakt richting duurzaamheid. Op te veel gebie-

den laat de gemeente het afweten. In dit opzicht loopt Wijchen voorop. Zij begrijpt de bezwaren 

van de inspreker, maar is het hiermee niet eens. De burger heeft zelf de regie over hoeveel af-

val hij inlevert. D66 is er voorstander van dat de vervuiler betaalt.  

Het inleveren van luiers en incontinentiemateriaal is hierop een uitzondering. Zij verbaast zich 

erover dat wethouder Burgers meent dat hier sprake is van inkomenspolitiek. Het papier kan 

ook gratis worden ingeleverd en dit heeft niets te maken met inkomenspolitiek. Het gaat om het 

product. Wel is het zo dat vrij zeker twee doelgroepen kunnen worden benoemd, maar er is 

geen sprake van inkomenspolitiek. Zij begrijpt dat het college moeite heeft met de tweede bul-

let in de motie. Dit zou op een aantal manieren gelezen kunnen worden, maar het gaat erom 

dat indien je het apart kunt inzamelen, je er niet meer voor hoeft te betalen.  Zij wil dit punt uit 

de motie schrappen en begrijpt dat het college de motie op de andere punten omarmt.   
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De heer Verharen vraagt of D66 kan aangeven wat het milieurendement is van de verwerking 

van incontinentiemateriaal en luiers.  

Mevrouw Dauphin stelt dat het aan de wethouder is dit uit te zoeken. De raad heeft de wethou-

der nog niet eerder actief op pad gestuurd om dit te realiseren. Het zou goed zijn indien de raad 

hier een duurzaamheidsstatement zou maken.  

De heer Verharen is van mening dat de wethouder dit in de commissie heeft aangegeven dit te 

willen. 

Mevrouw Dauphin denkt dat de raad dit dan moet willen; de wethouder kan van alles willen en 

doen. De raad geeft de opdracht en neemt het besluit.  

De heer Verharen informeert naar de kosten. 

Ook dit moet blijken uit het onderzoek door de wethouder, aldus mevrouw Dauphin. De fractie 

van D66 wacht de ontwikkelingen af van het omgekeerd inzamelen in het buitengebied. Het 

zelfde geldt voor de hoogbouw; zij is er niet op tegen, maar verbaast zich omdat dit zo uit de 

hoge hoed komt.  

Naar de fractie Reijnen toe stelt zij, dat zij begrijpt dat de fractie op het geld let, maar een brief 

sturen net zoveel geld kost als de stickers. Het is ook een stuk bewustwording dat wordt gecre-

eerd.  

De motie locatie afstanden van Kernachtig Wijchen zegt niet zo veel. Natuurlijk moet rekening 

gehouden worden met de afstanden. In de motie worden echter geen afstanden genoemd. De 

fractie van D66 vraagt zich af of evaluatie medio 2019 niet te snel is.   

De heer Verharen informeert of D66 kan meestemmen met het amendement indien de evaluatie 

eind 2019 zou plaatsvinden.  

Mevrouw Dauphin weet niet of dit haalbaar is. Dit is nog steeds erg vroeg. 

De heer Verharen wijst erop dat het dan 1,5 jaar loopt. In het document wordt gesproken over 

225 huisaansluitingen per container. Het is goed de afstanden nader te bekijken 

Mevrouw Dauphin wijst erop dat in de motie staat dat rekening gehouden wordt met afstanden 

en gekeken wordt de buurtgemeenten. Dit doet de wethouder al. 

Zij is van mening dat naast handhaving ook sprake moet zijn van beloning. De fractie van D66 

zal de motie van het CDA steunen.  

 

Mevrouw Van Haren vindt het belangrijk dat het omgekeerd inzamelen er komt en dat iedereen 

inziet dat om een betere aarde te krijgen, hierop ingezet moet worden.   

Het is van belang dat vanaf juni 2018 blijvend wordt gecommuniceerd en geënthousiasmeerd. 

Dit is het belangrijkste om succes te hebben met deze plannen. Zij is van mening dat mensen 

die het niet goed doen, erop gewezen moeten worden, preventief en middels handhaving.  

Zij wandelt elke zondag in het buitengebied van Alverna en treft hier dumpafval aan. Hier moet 

op gehandhaafd, gecontroleerd en beboet worden. Wanneer gescheiden inzamelen een succes 

moet worden, moet men blijven communiceren. 

De fractie van het CDA zal het amendement omstikkeren van fractie Reijnen niet steunen. Het 

amendement van Sociaal Wijchen is ingetrokken. De fractie dient mede de amendementen in 

m.b.t. buitengebied en het verkleinen van de inwerpopeningen. Het CDA wil niet vooruitlopen 

op het locatieplan en wil de wethouder de kans geven rondom verkeerskundige maatregelen en 

inpassing in de woonwijken. 

 

De heer Van Kuppeveld heeft niets toe te voegen aan zijn eerste termijn.  

 

De voorzitter gaat over tot de besluitvorming. 

 

Door de fracties worden onderstaande amendementen ingediend: 

 

- amendement van de fracties Kernachtig Wijchen, VVD, PvdA en CDA: “reserve afvalstof-

fenheffing”, waarin wordt voorgesteld: 

 

Beslispunt 2 te veranderen in:  

Het kredietonderdeel van 168k voor nieuwe deksels te laten vervallen en te vervangen door 

46k voor de kosten van het stikkeren.  
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Beslispunt 3 te veranderen in:  

De vrijval van het werkkrediet van 122k terug te laten vloeien in de reserve voorziening afval-

inzamelstructuur.  

 

De raad stemt unaniem in met het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 

 

- amendement van de fracties van Kernachtig Wijchen, VVD, PvdA en CDA: “omgekeerd in-

zamelen buitengebied”, waarin wordt voorgesteld: 

Beslispunt 4 te wijzigen van:  

“Het aantal aanbiedlocaties voor bewoners in het buitengebied beperken  tot drie locaties;”  

 

Naar: 

“Het aantal aanbiedlocaties voor bewoners in het buitengebied niet te beperken. Deze bewo-

ners krijgen toegang tot alle aan-biedlocaties in de gemeente Wijchen om hun afval te storten. 

De kosten van € 3.000 per jaar te dekken binnen de bestaande structurele kosten voor afval.” 

 

De fracties van D66, VVD, PvdA, Sociaal Wijchen, Kernachtig Wijchen en Wijchen Lokaal 

stemmen voor het amendement. 

 

De fractie Reijnen stemt tegen het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 

 

- amendement van de fracties van Kernachtig Wijchen, VVD, PvdA en CDA: “hoogbouw”, 

waarin wordt voorgesteld:  

Beslispunten toe te voegen:  

- Als proef een aantal ondergrondse restafvalcontainers bij hoogbouw uit te voeren met een 

30 liter inwerpopening in plaats van 50 liter.  

- Medio 2019 een evaluatie uit te voeren en bij gebleken succes dit kleinere formaat bij de 

overige hoogbouw te plaatsen en ook voor de laagbouw in overweging te geven aan de 

gemeenteraad.  

 

De heer Reijnen is van mening dat het amendement te veel gestoeld is op onzekerheden en zal 

het amendement niet steunen.  

De fracties van D66, VVD, PvdA, Sociaal Wijchen, Kernachtig Wijchen en Wijchen Lokaal 

stemmen voor het amendement. 

De fractie Reijnen stemt tegen het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 

 

- amendement van de fractie Reijnen: “omstikkeren”, waarin wordt voorgesteld: 

Beslispunt  

1.  Te wijzigen in de ombouw van de grijze containers voor plastic niet te  voorzien van een 

oranje sticker op de deksel .  

Beslispunt  

3.  Te wijzigen, Niet overgaan tot het beschikbaar stellen van een krediet ad € 46.000 voor 

het omstikkeren.  

Beslispunt toe te voegen: Te besluiten dat de grijze afvalcontainer dienst gaat doen als plastic 

container en dit te communiceren naar de inwoners.  

 

De fractie Reijnen en de fractie van Wijchen Lokaal stemmen voor het amendement. 

De fracties van CDA, D66, Kernachtig Wijchen, PvdA, Sociaal Wijchen en de VVD stemmen te-

gen het amendement. 

Het amendement is verworpen! 

 

- amendement van de fractie van Sociaal Wijchen: “opstellen van een SMART geformuleerd 

Plan van Aanpak afvalcoaches”, waarin wordt voorgesteld: 

beslispunten toe te voegen  
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 opstellen van een SMART geformuleerd Plan van Aanpak en uitvoeringsparagraaf Werkwijze 

en Resultaten afvalcoaches.  

 Voor de afvalcoaches in lijn met het memo dd. 21 en 23 november 2017 van wethouder 

Burgers 10.000 euro binnen het project te  oormerken voor de uitvoering van de werk-

zaamheden van de afval-coaches.  

Het amendement is ingetrokken! 

 

- raadsvoorstel 17 2 803: versnellen afvalbeleid 

 

De fracties van CDA, D66, Kernachtig Wijchen, PvdA, Sociaal Wijchen, VVD stemmen voor het 

voorstel.  

De fractie Reijnen en Wijchen Lokaal stemmen tegen het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

 

Door de fracties worden onderstaande moties ingediend: 

- motie van de fracties van D66, CDA, Reijnen: “recyclen luiers en incontinentiemateriaal”, 

waarin het college wordt opgedragen: 

1.  In een informatienota de raad uiterlijk in april 2018 informeren over de mogelijkheden om 

aan te sluiten bij de recycling en aparte inzameling van luiers en incontinentiemateriaal in 

de regio Nijmegen.  

2.  De inwoners met een incontinentieprobleem en jonge ouders voor die  afvalstromen vrij te 

stellen;  

3.  Tijdig te komen met een plan om het inzamelen logistiek mogelijk te maken;  

4.  In de communicatie over omgekeerd inzamelen dit aspect mee te nemen.  

De fracties Reijnen, CDA, D66, 1 lid van de fractie van Kernachtig Wijchen, de fracties van So-

ciaal Wijchen en Wijchen Lokaal stemmen voor de motie. 

De fracties van PvdA, VVD en 9 leden van de fractie Kernachtig Wijchen stemmen tegen de 

motie. 

De motie is verworpen! 

 

- motie van de fracties van de fracties van Kernachtig Wijchen, VVD en PvdA: “locaties on-

dergrondse restafvalcontainers”, waarin het college wordt verzocht: 

* Bij het bepalen van de locaties van de ondergrondse restafval-containers in de woongebie-

den rekening te houden met de afstanden tot woningen. 

* Medio 2019 te komen met een evaluatie en indien daaruit blijkt dat er verbeteringen nodig 

zijn, dan passende maatregelen te treffen. 

De fracties van Kernachtig Wijchen, VVD, PvdA, D66, Sociaal Wijchen, Wijchen Lokaal stem-

men voor de motie. 

De fracties CDA en Reijnen stemmen tegen de motie. 

De motie is aangenomen! 

 

- motie van de fractie van het CDA: “Handhavend optreden bij foutief gedrag afvalschei-

ding”, waarin het college wordt opgeroepen: 

*   In te zetten op een vooruitstrevend en enthousiasmerend communicatieplan rondom om-

gekeerd inzamelen, waarbij ook na invoering de belangrijkste argumenten voor afvalschei-

ding regelmatig worden gecommuniceerd aan onze inwoners.  

*   Een handhavingsstrategie op te stellen om op te treden bij foutief gedrag, zoals afvaldum-

ping of verkeerd gebruik van de groen- of plasticcontainer. Daarbij gebruik te maken van 

de gegevens die per wijk beschikbaar zijn uit de afvalanalyses van de ARN.  

De fracties van CDA, Reijnen, D66, 1 lid van de fractie van Sociaal Wijchen, de fractie van Wij-

chen Lokaal stemmen voor de motie. 

De fracties van Kernachtig Wijchen, PvdA, 1 lid van de fractie van Sociaal Wijchen en de fractie 

van de VVD stemmen tegen de motie. 

De motie is verworpen! 
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12. Stemmingen 

De raad stemde in met de volgende voorstellen: 

 

- 17 1 8207 Evaluatie duurzaamheidsleningen particuliere huiseigenaren 

- 17 1 4458 Bestemmingsplan Flerdeweg 5-7 te Leur 

De fracties van CDA, D66, Kernachtig Wijchen, PvdA, Reijnen, 1 lid van 

de fractie van Sociaal Wijchen, de fracties van VVD en Wijchen Lokaal 

stemmen voor het voorstel. 

1 lid van de fractie van Sociaal Wijchen stemt tegen het voorstel. 

- 17 3 1269 Definitief Regionaal programma werklocaties regio Arnhem Nijmegen 

- 17 3 10920 Zienswijze op 2de begrotingswijziging MGR 

- 17 4 666 Algemene subsidieverordening 2018 

- 17 4 4453 Subsidieverlening 2018 Museum Kasteel Wijchen 

- 17 4 7370 Subsidieverlening 2018 De Bibliotheek Wijchen 

- 17 4 7494 Subsidieaanvraag Kans en Kleur 

- 17 5 7508 Subsidieaanvraag MeerVoormekaar 

- 17 5 8002 Subsidieaanvraag MEE Gelderse Poort 

- 17 5 9759 Regionaal beleidsplan beschermd Wonen en Maatschappelijke Opvang 

2018-2020 

- 17 7A 9235 Verordening op het onderzoeksrecht van de raad 

- 17 7B 11127 Wijzigingsverordening APV 2018 

 

13. Sluiting 

De voorzitter sluit om 22.00 uur de vergadering.  

 

 


